



## 能源進口成本激增

# 日本醞釀新建核電機組

【新華社北京8月25日電】日本首相岸田文雄24日表示，為確保今後電力穩定供應，政府考慮新建並重新啟動更多核電機組。

岸田當天在首相官邸以線上方式出席一場能源政策會議時說：「為了重新啟動核電機組，中央政府應帶頭採取一切可能的對策」。他呼籲政策制定者和行業專家考慮「建設具備新安全機制的新一代核反應堆」，同時「最大化地利用現有核電站」。

日本共同社報道，東京電力公司福島第一核電站事故發生後，日本民眾對核電站安全性的擔憂至今未消除，政府要想再次推進核電項目可能面臨反對。

受2011年「3·11」日本大地震及海嘯影響，東電公司福島第一核電站1至3號機組堆芯熔毀，釀成自蘇聯切爾諾貝利核事故之後最嚴重的核輻射洩漏事故。

在那之前，核電發電量約佔日本總發電量的三成。事故發生後，日本所有核電機組堆暫停止運行。目前，33個核電機組中，10個重新啟動，7個機組雖然符合新的安全檢查標準，但因地方政府反對等原因仍然停運。

日本政府24日確認，爭取在明年夏季以後重啟已經通過安全檢查的7個核電機組，同時考慮延長現有核電站運營年限。

日本媒體報道，岸田所說的新一代核反應

堆包括小型模塊化反應堆、高溫氣冷堆。

據共同社報道，福島第一核電站事故發生後，自民黨政府多年來堅持「盡可能降低對核電的依賴」「不考慮新建或改建核反應堆」的政策，岸田24日的新表態表明，日本核電政策發生轉變。這家媒體指出，日本國內反對核電的聲音依然強烈，推行新核電政策可能面臨不小阻力。

日本所需能源主要依賴進口，近期受國際市場能源價格大漲影響，進口成本飆升，民眾生活壓力增大。岸田先前表示，日本眼下能源處境緊迫，可能面臨1973年石油危機以來最大的能源危機。(劉秀玲)

## 新聞 國際簡訊

1. 俄羅斯總統普京簽署命令，俄羅斯武裝力量擴軍13.7萬人，在役人員數量增加到115萬。

2. 烏克蘭總統澤連斯基：烏克蘭一火車站遭俄導彈襲擊22人死亡。

俄國防部確認襲擊烏克蘭一火車站，稱導彈命中一列軍用列車。

當地時間25日凌晨，烏克蘭基輔州軍事部門發布通報稱該州發生爆炸，緊急情況部門正在開展救援行動。

3. 當地時間8月23日，正在頓涅茨克訪問的俄國家杜馬主席沃洛金險遭烏克蘭火箭彈攻擊。在參會人員離開當地行政大樓的幾分鐘後，火箭彈擊中並“徹底摧毀”了頓涅茨克領導人普希林的辦公室及沃洛金等人舉行會議的大廳。



4. 拜登首次公開回應FBI突襲特朗普莊園：一點也不知情。

5. 派對風波後，芬蘭總理哽咽辯護：「我也渴望快樂」。

6. 印度就“導彈誤射”事件革職3名軍官，巴方拒接受處理結果。3月9日，一枚印度與俄羅斯聯合研發的“布拉莫斯”型超音速巡弋導彈從印度射至巴基斯坦。

用途的無人機在歐盟成員國之間跨境飛行。(荆晶)



## 比利時醫院測試用無人機運送病理樣本

【新華社北京8月25日電】比利時開始測試用無人機將病理樣本從醫院送往實驗室檢查，以期提高醫院救治效率。這是歐洲醫院首次嘗試這類做法。

據法新社24日報道，第一份樣本22日被裝在無菌燒瓶內，掛在無人機下方，從安特衛普市ZNA連鎖醫院送往800米外的GZA連鎖醫院。

“切除腫瘤時，醫生會嘗試盡量保留周圍組織，”病理學家薩比娜·德克萊爾說，“但為確保切除得徹底，病理樣本需要在手術過程中被送到實驗室檢查，並在30分鐘內得出結

果。”

在安特衛普，現階段醫院通常經由公路交通將樣本送往實驗室，有時甚至會叫出租車幫忙。

Helicus公司是目前歐洲唯一獲許專門經營醫用無人機業務的企業。公司首席執行官邁克爾·沙米姆接受法新社採訪時說，無人機不但受路面交通狀況影響，還可以在兩點間直線往返，行程更快、更可預測。公司希望能在2024年將這一業務商業化，將運送物品從病理樣本擴大至血包甚至人體器官。

另外，歐盟有望明年出臺新規定，允許醫療



## 吸引新居民 意大利撒丁島為購房者提供補貼

【新華社北京8月25日電】為促進人口增長、推動經濟發展，意大利撒丁島地方政府決定向每名在島上偏遠地區購房的人提供最高1.5萬歐元補貼。

據英國《每日郵報》24日報道，要領取這筆補貼需要滿足不少條件，比如補貼祇能用于在撒丁島購買或翻修房屋；房屋必須位於人口不足3000人的小鎮上；補貼的最大金額不得超過房屋購買或維修價格的一半；買家必須在房屋所在地永久居住等。

撒丁島是意大利第二大島，海岸線綿長，文化歷史悠久，還有風景如畫的港口小鎮，一直以來被視為地中海上的明珠。但最近幾年，由於年輕人紛紛湧入大城市尋找發展機會，島上居民越來越少，經濟狀況也不如從前。

撒丁島這次推出的購房補貼措施也是對意大利政府相關政策的響應。當前，為促進農村地區振興，意政府在全國範圍內鼓勵民眾購買老舊房屋進行修繕並尋找商業機會。(荆晶)